



壬寅年五月十一
2022年6月9日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第12128号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

浙江杭州学院路107号 邮编: 311012

史济锡赴台州联系点走访调研时强调 发挥工会独特优势和重要作用 全力助推全省经济稳进提质 八大攻坚行动



在普天物流园,史济锡(左三)向正在司机之家休息的货车司机详细了解园区服务职工情况。

本报讯 记者曾晨路报道 6月7日,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡带队赴台州联系点进行走访调研。他强调要切实发挥工会独特优势和重要作用,扎实助力做好“六稳”“六保”工作,全力助推全省经济稳进提质八大攻坚行动,为全省大局多

做贡献,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。省总工会党组成员、副主席吴海瑜,台州市人大常委会副主任、市总工会主席颜邦林等领导参加调研。在百威英博(台州)啤酒有限公司,史济锡看望全国劳模奚彩圣。他说,劳模是企业发展的顶梁柱,希望奚彩圣继续发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,带领团队攻坚克难,为企业发展多作贡献。在银轮普天物流园,史济锡详细了解新就业形态劳动者工会工作、模范职工之家和新业态基层工会结对工作,对园区各种服务让司机、快递员在园内吃好、住好、休息好等做法表示肯定,希望工会更好发挥作用,为新就业形态劳动者提供更多贴心服务,让工会成为他们真正的“娘家人”“贴心人”。在浙江银轮机械股份有限公司,史济锡详细了解企业生产经营发展情况,考察调研产业工人队伍建设改革工作,肯定企业立足高质量发展,把时代主题与自身发展特质相结合,企业工会把促进企业发展与更好服务职工相结合的做法,认为各项工作举措务实,创新特色鲜明,站位有高度、工作有力度、服务有温度。

在随后的座谈会上,浙江银轮机械股份有限公司、浙江圣达生物药业股份有限公司汇报了产业工人队伍建设改革、能级工资协商等工作,天台县总工会、天台县委街道总工会作了汇报。史济锡充分肯定了台州工会工作取得的成绩,认为在台州党委政府的坚强领导下,各级工会认真贯彻落实省、市委工作要求,推进工会重点工作扎实有力,聚焦高质量发展建设共同富裕先行市目标,在引领职工中担当作为,在稳进提质中彰显作为,在助力共同富裕中砥砺奋进,团结带领广大职工军作用。史济锡强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把职工思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到省委、当地党委的具体要求上来。要进一步助力经济高质量发展,切实把助力高质量发展建设共同富裕示范区作为工会工作的重中之重,团结带领广大职工围绕推动高质量发展这一主题充分发挥主人翁精神、发挥主力军作用。要进一步做好企业纾困工作,结合在全省工会系统广泛开展的“大走访、大调研、大宣讲、大排查”活动、“三服务”活动、工会干部赴基层蹲点等活动,在转作风、摸实情、共商计中,及时帮助企业、职工解决生产生活中遇到的问题,与企业一起共同努力、共克时艰。要进一步做好企业减负工作,严格、精准执行好企业工会经费减免、返还政策。要在助力助推经济回升向好中出实招,发挥工会组织优势,积极推动开展职工疗休养、团购等活动,助力促进经济持续稳定恢复。要进一步做好稳岗就业相关工作,以企业和职工的需求为导向,加强职业技能培训,帮助职工高质量充分就业。要进一步常态化做好新就业形态劳动者群体工会工作,通过加强工会组建、服务保障等工作,携手广大新就业形态劳动者奔赴共同富裕。

1500场!把“爱心托班” 建在离职工群众最近的地方 助力“浙有善育” 浙江工会在行动

助力高质量·建功共富路
浙工在行动

本报讯 记者李凡报道 记者从省总工会女职工委员会了解到,《关于开展2022年“爱心托班”服务活动的通知》已于日前下发。《通知》明确,2022年浙江工会将继续开展“爱心托班”服务活动并进一步拓宽活动覆盖面,计划在全省范围内开展职工子女“爱心托班”1500场次。

作为浙江工会助力共同富裕示范区建设的实事项目,去年起省总工会对“爱心托班”服务活动进行了整体的谋划和部署,并予以专项经费补助。根据此前出台的《浙江工会爱心托班服务工作的调查研究》报告显示,去年以来我省各级工会充分利用自身资源,借助社会力量,组织开展了形式多样的“爱心托班”服务活动,服务对象覆盖0-12岁,职工反馈“非常满意”和“比较满意”的比例高达88.67%,形成了“职工单位工会运作、地方工会支持、社会组织参与”的运营模式。调查结果表明,开展“爱心托班”服务活动不仅有利于全面三孩政策下女职工职工的权益维护,还有利于增强职工家庭生育三孩的信心,是一项“顺民意、暖人心”的工作,体现了“小切口、大服务”的工作理念,切实提升了职工群众的认同感和幸福感。

今年两会上,“浙有善育”作为浙江共同富裕示范区建设重点打造的标志性成果之一被明确提出。如何围绕“婚嫁、生育、养育、教育”四个环节,推动构建科学合理的“浙有善育”工作体系,成为下一步工作推进的关键抓手。随着相关工作方案的出台,“浙有善育”形成了以构建新型婚育文化、生育支持政策体系、公共服务体系与数字支撑体系为主体的“1+3”工作体系架构。其中,由省总工会负责的“扩大‘爱心托班’服务覆盖面”任务作为“加强育儿社会支持”的内容被明确提出,成为支撑和完善“浙有善育”公共服务体系中的一个重要环节。

“各地工会已经积极行动起来,曾入选‘全国工会爱心托管班’的宁波江北区甬江街道总工会,近期已制订好方案,计划在原有基础上进一步拓展服务覆盖面,同时还将进一步融入工会志愿服务元素,创新开展《劳模工匠托班第一课》。”省总工会女职工委员会相关负责人表示,今年要加强统筹协调,积极创新实践,把这1500场“爱心托班”建在离职工群众最近的地方,为加强育儿社会支持贡献浙江工会的力量。

记者了解到,“爱心托班”服务活动目前已被列为全省工会系统助力高质量发展建设共同富裕示范区的评价项目,此外,省总工会还将安排270万元资金积极推进“浙有善育”相关工作任务,助力浙江打造“浙有善育”标志性成果。

舟山市总工会 开展劳模工匠志愿服务活动 服务46场次 解决难题62项

本报讯 记者李国峰 通讯员夏际雄报道 解决自动控制故障、上门送焊接技能培训、开展家电维修服务……近日,舟山市总工会职工技术服务队队员根据基层需求,组织金属切削组、特种设备安全技术组、船舶电工组、焊接组、钳工组、家电维修组等服务小组为企业、群众开展技术服务活动。据悉,近段时间以来,舟山市总工会职工技术服务队共组织劳模工匠开展技术培训、技术攻关、技术帮扶等各类技术服务46场次,帮助全市中小微企业解决设备改造、工艺革新等生产经营难题和职工群众的生产生活需求62项。“接下来,服务队还将进一步建立起人员点对点的长效服务联系机制,推动职工技术服务队与一线需求、服务的无缝衔接,为企业和职工提供贴心、面对面、实打实的技术服务。”舟山市总工会职工技术服务队负责人介绍说。

援沪英雄复工



昨日,离沪返绍并经过一段时间的隔离观察后,绍兴市市中心医院25位援沪护士们已经返回岗位复工。图为当天一早,援沪后护士代表、泌尿外科护士长诸晓玲(左)正在进行病区动态排班。

通讯员单明铭 摄

实现全时段、全流程、全留痕的 数字化监管 我省“三检”合一护航 中高考期间食品安全

本报讯 记者羊荣江报道 近日,一年一度的高考正式拉开序幕。为切实做好中高考期间食品安全保障工作,严防严控校园食品安全风险,省市场监管局部署各地开展食品安全专项检查行动,筑牢食品安全屏障,为莘莘学子保驾护航。据了解,自5月底以来,省市场监管局统筹安排制订全省中高考专项检查方案,全省范围内联动开展校园及周边食品检查、抽检、快检“三合一”行动,强化检管结合,切实加强中高考期间食品安全监管形成最大合力。同时,精心编制《校园及周边抽检项目明细》,明确检查、抽检重点和检验项目明细,让基层监管靶向明确。此外,广泛发动各地向社会发布中高考期间食品安全消费提示,引导广大师生及家长科

学、合理安排饮食。截至目前,我省各级市场监管部门累计出动执法人员4178人次,对2015家中高考考点食堂、集体用餐配送单位、考生入住酒店、考点周边餐饮服务单位等开展专项检查和抽检,食品快检结果全部合格。针对检查中发现的个别问题,执法人员均已当场督促相关单位整改完毕。此外,各地市场监管部门还与考点学校签订高考期间餐饮服务安全承诺书,督促学校落实食品安全主体责任。其中,嘉兴地区还在每个考点派驻2名执法工作人员全程跟踪保障,并首次启用了“重大活动食品安全保障”数字化应用场景,通过可视化、可追溯、可互连、全闭环的食品安全保障体系,真正实现了全时段、全流程、全留痕的数字化监管。

好样的! 渐冻症男孩逐梦高考

本报讯 通讯员叶骏报道 在金华市汤溪中学考点,有一名坐轮椅的考生很特别:他是一名身患渐冻症、行动有障碍的渐冻症男孩,却勇敢地站在了人生的“考场”。他叫小江(化名)。这个20岁男生的故事并不为很多人所知。作为金华市宾虹中学的学生,他是全校师生眼中的“斗士”,面对痛苦、孤独,他没有坐以待毙,而是坚强勇敢地继续学习,想将命运握在自己的手中。小江于2017年进入金华市宾虹中学学习,因身体原因休学两年后全程在家自学课程,并凭借自身努力在学考中取得优异成绩。

初,全班包饺子喜迎新年。“虽然他大部分时间都在家自学,但拍毕业照、高考体检等都来了,且每次他来,男同学们都会主动跑上去帮他,像黄贤炜同学就经常背小江上下楼。”一个人居家自学,有太多常人难以体会的困难。但在这个过程中,小江的父母和宾虹中学师生都在努力为其创造一个更便捷、完善、实用的学习环境,为他减轻痛苦、分摊压力。老师们会整理好学习资料送给他,为他创立各学科重点学习小组,分享学科学习经验与要点;校领导在小江奔赴考场时,为其送上“送考红包”,预祝他取得优异成绩……这次高考,小江要在家人与同学的陪伴与帮助下,参加6门课的考试:语文、数学、外语、化学、政治、历史。不同科目考试

考场也不同,有的在二楼,有的在四楼,小江家人可以将其送到考场,而同学们也会随时帮助他。在那么多逐梦前行的考生当中,小江的行动虽然极其不便,但他同样坚定而执着。他说,他最大的梦想,就是成为一个自由撰稿人。我们为小江鼓掌,为他加油!祝他梦想花开!

世行下调2022年全球 经济增长预期至2.9%

新华社华盛顿6月7日电 世界银行7日发布最新一期《全球经济展望》报告说,由于俄乌冲突加剧新冠疫情对全球经济增长的影响,2022年全球经济增长预期下调至2.9%,且伴随滞胀风险。报告指出,未来数年全球经济增长将保持在2010-2020年平均水平以下。全球经济可能进入一个长期增长疲软、通胀高企的时期。报告将当前全球经济形势与上世纪70年代的“滞胀时期”进行了对比,警告滞胀风险增加将给中低收入经济体带来潜在的危害性后果。世行行长马尔帕斯认为,全球经济再次处于危险之中,对许多国家来说,经济衰退将“难以避免”。他呼吁鼓励生产和避免贸易限制,以保障粮食和能源供应。与此同时,今年年初以来,

全球经济增长预期大幅下滑,今年增长率预计比2021年的5.7%大幅放缓至今年的2.9%,2023年至2024年增长率也将徘徊在3%左右。

88851111
新闻服务热线

